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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  κο Κυριάκο 
Πιερρακάκη 

 

Θέμα: «Αθλητικές υποδομές αρμοδιότητας της Γ.Γ.Α.  στην Π.Ε. Ιωαννίνων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ανάπτυξη αθλητικής δραστηριότητας στους νέους συμβάλλει σημαντικά στην 
δημιουργική αξιοποίηση του ελευθέρου χρόνου , στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη 
της προσωπικότητας τους , στην σωματική και πνευματική τους υγεία, την 
καλλιέργεια των δεξιοτήτων και του χαρακτήρα τους μέσα από την ανάπτυξη της 
ευγενούς άμιλλας. Συμβάλλει στην ανάπτυξη αντιστάσεων ενάντια στις πάσης 
φύσεως εξαρτήσεις, την βία και εγκληματικότητα.  

Υποχρέωση της πολιτείας είναι να παρέχει χώρους ελεύθερης και ασφαλούς 
άσκησης σε όλους τους πολίτες. Στα Ιωάννινα οι αθλητικές εγκαταστάσεις που 
υπάγονται στο Υπουργείο Παιδείας (Γενική Γραμματεία Αθλητισμού- ΓΓΑ) , στο 
Πανηπειρωτικό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Ιωαννίνων (Π.Ε.Α.Κ.Ι.), είναι και 
περιορισμένες αλλά και απαξιωμένες από την πολιτεία στην  οποία και ανήκουν.  

Εικόνες που ήρθαν στο φως της δημοσιότητας το τελευταίο διάστημα πλήττουν 
σοβαρά την αξιοπιστία της καταλληλόλητας των υποδομών. Καθημερινά δεκάδες 
αθλητές και πολίτες που κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων, επισημαίνουν τις 
εικόνες εγκατάλειψης και της ακαταλληλότητας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα οι 
εκτεταμένες φθορές στο ταρτάν του στίβου και οι ελλείψεις στον φωτισμό για το 
Πανηπειρωτικό στάδιο Ανατολής. 

Αντίστοιχες εικόνες και στις εγκαταστάσεις του κολυμβητηρίου (πρώην 
Ε.Α.Ν.Κ.Ι.) , με τμήματα της οροφής να κρέμονται πάνω από τους αθλούμενους. 
Εικόνες και συνθήκες απαράδεκτες για το κέντρο της Βορειοδυτικής Ελλάδος, 
όπου φιλοξενεί Πανελλήνιες εκδηλώσεις και πρωταθλήματα. 

Τέλος στον ιστότοπο του Π.Ε.Α.Κ.Ι. είναι αναρτημένο το παρακάτω κείμενο, το 
οποίο αποτυπώνει και την εικόνα των αθλητικών εγκαταστάσεων αρμοδιοτήτων 
σας, συνολικά . « Το ΠΕΑΚΙ φροντίζει ώστε οι εγκαταστάσεις να πληρούν όσο το 
δυνατόν όλες τις προϋποθέσεις εκείνες για να διευκολύνεται η πρόσβαση των 
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πολιτών/αθλητών με αναπηρία. Οι εγκαταστάσεις υπολείπονται των 
αναγκαίων μέσων πρόσβασης για ΑΜΕΑ κυρίως λόγω της παλαιότητας 
τους. Για την Ε.Δ. η πρόσβαση όλων των αθλητών αποτελεί προτεραιότητα για 
αυτό μην διστάζετε να έρχεστε άμεσα σε επαφή με το ΠΕΑΚΙ για να βρίσκονται 
από κοινού λύσεις. Βήμα βήμα οι εγκαταστάσεις βελτιώνονται με σκοπό σύντομα 
να είναι όλες πλήρως προσβάσιμες τόσο για τους αθλητές όσο και για κοινό 
ΑΜΕΑ.» 

Δεδομένου ότι, είναι υποχρέωση της πολιτείας να παρέχει επαρκείς και ασφαλής 
αθλητικές εγκαταστάσεις για όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες και όχι όσο το 
δυνατόν περισσότερο,  

Δεδομένου ότι, οι συνθήκες λειτουργίας των υπαρχουσών εγκαταστάσεων 
υπολείπονται των προβλεπομένων και αναγκαίων συνθηκών,  

Δεδομένου ότι , οι Γιαννιώτες πολίτες οφείλουν να γνωρίζουν τον ακριβή 
σχεδιασμό σας και τις χρηματοδοτήσεις προς τις αθλητικές εγκαταστάσεις των 
αρμοδιοτήτων σας, 

 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός 

 
1. Ποια είναι η κατ’ έτος χρηματοδότηση του Π.Ε.Α.Κ.Ι και πως αυτή 

κατανέμεται αναλυτικά για τα έτη 2019 έως και σήμερα; 
2. Υπάρχουν ολοκληρωμένες μελέτες για έργα συντήρησης που δεν έχουν 

μέχρι σήμερα υλοποιηθεί; Αν ναι, πως προβλέπετε να χρηματοδοτήσετε τις 
εν λόγω μελέτες; 

3. Πότε σκοπεύετε να αποκαταστήσετε στο 100% την προσβασιμότητα στις 
υπάρχουσες εγκαταστάσεις για όλους του πολίτες ανεξαιρέτως ; 

4.  Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας συνολικά για τις αθλητικές εγκαταστάσεις 
στην Π.Ε. Ιωαννίνων; Έχετε προβλέψει την κατασκευή νέας υποδομής ; 

5. Αν ναι, ποια ή ποιες είναι αυτές ; Έχετε δεσμεύσει πόρους για την 
υλοποίηση τόσο των μελετών όσο και του φυσικού αντικειμένου των 
έργων; 
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Αθήνα, 12.07.2024 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

                                                                                                             
                                                           
                                                
                                                         Ιωάννης Π. Τσίμαρης  




